Resolução analítica de equações do 3º grau
Vamos partir da equação [image: image2.png]ax3+bx*+cx+d=0
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Dividindo a equação por [image: image8.png]


:
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Fazendo [image: image11.png]
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Fazendo [image: image16.png]y=p+q
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Como o lado esquerdo tem que ser nulo podemos montar o sistema:
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Isolando [image: image24.png]


 na segunda equação e substituindo na primeira
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Multiplicando tudo por [image: image29.png]
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Vamos resolver essa equação por Báskara em [image: image32.png]
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Voltando na primeira equação do sistema para encontrar [image: image43.png]
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Veja que a única diferença entre [image: image51.png]


 e [image: image53.png]


 é o sinal na frente da raiz. Vamos assumir para [image: image55.png]


 o sinal de mais e para [image: image57.png]


 o sinal de menos.

Voltando todas as transformações feitas
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Resposta final
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Temos um caso especial quando [image: image61.png]0=x"+cx+d=0
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Observação: Aparentemente só teremos uma solução para a equação, mas na verdade teremos as três partindo dessa expressão! Elas surgem ao calcular a raiz cúbica de um número. Isso é explicado na parte dos complexos pelo Teorema de Moivre, pois:
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